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ATA DA REUNIÃO PREPARATÓRIA PARA ELEIÇÃO DOS NOVOS 
INTEGRANTES DO CONSELHO COSTA DOS ARRECIFES – SETOR 

PRIVADO 
 

 
LOCAL: Superintendência Estadual do Banco do Nordeste (Pernambuco) 
DATA: 31/10/2005 
HORÁRIO: 14:30 horas 
 
 
Objetivos e Estratégias da reunião – O diretor do BNB, Pedro Eugênio 
Cabral, saudou a todos os participantes e explicou a importância da reunião 
que, sob a responsabilidade do BNB, Governo do Estado, através da Unidade 
Executora do Prodetur (UEE), objetiva o nivelamento das informações e a 
retomada das discussões sobre as ações no âmbito do Prodetur II. Lembrou 
que todo este tempo sem reunião foi utilizado para os encaminhamentos dos 
projetos. Agora, que o PDTIS foi aprovado, onde Pernambuco foi contemplado 
com total de U$ 125 milhões, faz-se necessário a retomada das reuniões. 
Explicou que nesta semana, o BNB realiza reuniões segmentadas para em 
breve convocar reunião de posse do novo Conselho. Sérgio Maia, 
superintendente do BNB, ressaltou que as reuniões que acontecem também 
são para eleger e compor o novo Conselho de Turismo, tendo em vista que o 
mandato do atual Conselho expirou em dezembro de 2004. Luiz Castanha, 
coordenador da UEE-Prodetur em Pernambuco, lembrou da participação ativa 
do Conselho no processo de elaboração do plano da segunda etapa do 
Prodetur, ressaltando que o novo Conselho que tomará posse em novembro 
(previsão 24/11) deve continuar com as ações de desenvolvimento do turismo 
no estado.  
 
Importância do Conselho – Luciano Guerra, assessor da superintendência 
de Programas Especiais do BNB, explicou através de slides a definição, os 
objetivos e atribuições do Conselho para o processo de desenvolvimento local, 
integrado e sustentável. Ressaltou que todo o trabalho do Conselho é lento, 
mas que tem grande retorno para o desenvolvimento da região. Exemplificou 
que no Rio Grande do Norte o Conselho passou um longo período para que 
suas ações tivessem o reconhecimento da sociedade. Hoje as instituições que 
não fazem parte do Conselho pleiteiam vagas. 
 
Situação Atual do PRODETUR – Luiz Castanha apresentou o Prodetur II 
em Pernambuco, sua conceituação, objetivos e as inovações em relação ao 
Prodetur I e a metodologia que foi adotada no Programa em Pernambuco. 
Mostrou também como foi a elaboração do PDITS da segunda etapa do 
Prodetur, seus componentes e pólos de atuação. Elencou as principais ações do 
Programa, onde as verbas serão aplicadas na região metropolitana, litoral e 
Fernando de Noronha. Ressaltou que o trabalho e a aprovação do PDITS 
contou com a participação de todos e que a contribuição do Conselho foi 
decisiva na definição das principais ações do Prodetur II. Por fim mostrou a 
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situação atual do Programa, etapas realizadas e em andamento. Sérgio Maia 
esclareceu também quanto à operacionalização do Prodetur, com relação ao 
crédito. 
 
Trabalho em Grupo – O Grupo discutiu quais as entidades que irão compor 
o novo Conselho no que diz respeito aos representantes do setor privado. 
Sugeriram que a Abrasel e o Singtur permaneçam no Conselho, apesar dos 
representantes dessas entidades não estarem presentes à reunião. Ao final foi 
decidido: 
 
Composição do Setor Privado no Conselho  
 
 ENTIDADE MEMBRO SUPLENTE 
1 ABIH José Otávio 

Meira Lins 
Samuel Oliveira 

2 Sebrae Murilo Guerra  
3 Senac Josias Silva 

Albuquerque 
Edgard Arlindo 
de Oliveira 
Mattos 

4 Abrajet Luiz Felipe 
Moura 

Jorge Tadeu de 
Andrade Lima 

5 Ahita Gustavo 
Calheiros 

Marcial Filho 

6 Abav Lourival Filho Fátima Bezerra 
7 Sindetur Lizete Maioli Carolina 

Ferreira 
8 Singtur   
9 Abrasel   
 
 
Conclusão – Sérgio Maia agradeceu o apoio e compreensão de todos e solicitou que 
as entidades estejam sempre presentes às reuniões do Conselho.  
ATA 
 
ENTIDADE REPRESENTANTE ASSINATURA 
ABIH Samuel Oliveira  
Abrajet Luiz Felipe Moura  
Ahita Gustavo Calheiros  
Sebrae Maria das Graças Bezerra  
Senac Helena Veras  
Abav Lourival Filho  
Sindetur Lizete Maioli  
BNB Sérgio Maia de Farias Filho  
BNB Luciano Guerra  
BNB José Gomes da Costa  
BNB Juscelino da Cunha 

Alexandre 
 

UEE Luiz Castanha  
UEE Ana Godoy  
UEE Djane Lira  
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